
Hostýnská píšťalička 

V neděli 1.3. 2025 se v ZUŠ v Bystřici pod Hostýnem konal již 30. ročník dětské soutěže lidových písní s 

názvem Hostýnská píšťalička. Školu reprezentovala Elen Radová z 1.B s dvěma písničkami z Valašska, a to 

Čí je to děvčátko (ze Seninky) a Škoda tebe, ptáčku, že jsi kukučka (z Branek).  Odborná porota hodnotila 

intonaci, rytmus, frázování, výběr tóniny, přiměřenost písně k věku interpreta, celkový hudební projev a 

emocionální náboj výkonu. Elenčin přednes byl ohodnocen prvním místem s postupem do regionálního 

kola, které se bude konat 13. dubna ve Vsetíně. Elence přejeme do dalšího kola mnoho úspěchu. 

        Mgr. Jarmila Žalmánková 

           

Předškoláci u prvňáků 

Ve čtvrtek 20. února 2025 přišli na návštěvu do našich prvních tříd předškoláci. Obě třídy si prohlédli a 

nadšeně  se posadili s prvňáky do lavic. Prvňáčci jim předvedli, co všechno se od nástupu do školy naučili. 

Společně pak pracovali na interaktivní tabuli, na níž měli připravená cvičení na prostorovou a pravolevou 

orientaci, pozornost, sluchové a zrakové vnímání,  plnili úkoly ze čtení i matematiky. Předškoláčci si tak 

zábavnou formou vyzkoušeli aktivity, se kterými se setkají u zápisu do první třídy. 

Návštěva proběhla v příjemné atmosféře. Děti si společně si zazpívaly, zatančily a předškoláci se vraceli 

zpět do školky s dobrým pocitem, že se jim ve škole dařilo a na zápis do první třídy se moc těší. 

         

        Mgr. Jana Blahová, učitelka 1. B třídy 

           

Plavecký výcvik zahájen 

První březnové úterý zahájili naši druháci a třeťáci letošní plavecký výcvik. Nikdo z nich není „plavecký“ 

nováček, protože žáci už loni absolvovali buď předplavecký výcvik jako prvňáci, nebo zahájili povinný 

výcvik ve 2. třídě. Pod vedením zkušených učitelů plavání děti absolvují celkem 9 lekcí v Plovárně Hranice.  

Přejeme jim příjemné zážitky a hodně nových plaveckých zkušeností.  

        PhDr. Pavla Čučková 

         

Den prázdného talíře 

O plýtvání potravinami a jídlem se v současné době píše a mluví stále častěji. Toto téma zajímá i nás, a 

proto se třeba v nedávné době uskutečnila na téma „stravování“ anketa mezi žáky, a oslovili jsme i zákonné 

zástupce.  

Na úterý 11. března jsme pro žáky a pracovníky školy připravili akci s názvem Den prázdného talíře. 

Smyslem této akce bylo, aby všichni, kdo se stravují v naší školní jídelně, v tento den snědli celou svou 

obědovou porci a u výdejního okénka odevzdali úplně prázdný talíř bez jakýchkoli zbytků. Žák, který 

podmínku splnil, obdržel kupon, další kupon putoval do sklenice a po skončení akce byli tři ze strávníků 

vylosováni a obdrželi malou odměnu.  

Doufáme, že i bez speciálně vyhlášené akce budou žáci odevzdávat prázdné talíře a že talířem bez 

nedojedeného jídla také odměníme naše paní kuchařky.  

A teď už úterní výsledky. V úterý 11. 3. bylo vydáno celkem 270 obědů a z toho bylo 226 prázdných talířů. 



Akce by byla téměř bezchybná, nebýt žáků (naštěstí jich nebylo mnoho), kteří si mysleli, že když použijí 

malou lest, tak že něčeho dosáhnou a že se na to nepřijde. Maskovali totiž např. nedojezené brambory 

v kapsách mikiny, házeli nakousnuté kuřecí řízky pod stoly nebo do odpadkového koše apod.   Doufejme, že 

příště se už o nic takového nepokusí. Tuto akci budeme vyhlašovat průběžně a hlavně budeme myslet na 

šetření jídlem každý den a po celý rok. Nejsme přece plýtváci! 

         PhDr. Pavla Čučková 

 

  

Projektový den v přírodovědné učebně – pokusy pro děti z MŠ 

Ve dnech 13. 3. a 18. 3. nás navštívily děti z kelečské mateřské školy, nejprve Berušky a pak Ježečci. S žáky 

8. tříd jsme pro ně připravili takové chemické a také fyzikální pokusy, které u těchto malých dětí vyvolaly 

téměř představu kouzel. Důležité bylo, že děti se do tohoto „kouzlení“ také aktivně zapojily.  

U prvního pokusu se smíchala soda s octem a touto sloučeninou pak děti nafukovaly balónek. Každé z dětí 

chtělo mít balonek co největší. Následovaly další pokusy: malování barvičkami v mléku, kreslení fixem na 

filtrační papír a rozkládání složek barev fixů, sestavování elektrických obvodů a rozsvěcování žárovky, nebo 

zapojení zvonku, zabarvování roztoků z různých látek (tuhé a tekuté mýdlo, soda, kyselina citronová, ocet, 

čistá voda) odvarem z červeného zelí a pozorování rozdílů.  

Celá akce se líbila jak dětem ze školky (někteří už u nás ve škole chtěli zůstat), tak také našim žákům, kteří 

při každém z pokusů asistovali a s dětmi si dobře rozuměli. Je to dobrá zkušenost pro všechny zúčastněné.  

 

         Mgr. Marcela Plesníková 

Expedice Středověk 

Naši páťáci a sedmáci navštívili ve středu 19. března výstavu Expedice Středověk, kterou ve spolupráci 

s Moravským zemským muzeem v Brně připravilo hranické muzeum Stará radnice. Žáci měli možnost 

nahlédnout do života šlechticů, rytířů, mnichů a obyčejných lidí v tomto historickém období. K vidění a 

vyzkoušení tu byly oděvy obyčejných lidí i těch urozených, vybavení rytířů (drátěnou košili a části brnění si 

zvládli obléknout vzhledem k váze jen někteří), repliky nářadí, různého náčiní a zbraní, hudebních nástrojů, 

hry, pomůcek útrpného práva a mnoho dalších. Kdo si na to troufl, mohl vysednout na maketu osedlaného 

koně turnajového rytíře a nechybělo ani dlouhé dřevěné kopí. Představu pohyblivého husitského opevnění 

doplnil fragment vozové hradby. Výstava sice není velká rozsahem, ale vše je navíc doplněno různými 

ukázkami textů, vysvětlením pojmů a názvů (např. řemesel, předmětů, činností), takže celkově celá expozice 

poskytuje velké množství informací různého druhu. To, že si děti mohly téměř vše vyzkoušet a jednotlivé 

exponáty osahat, činí z výstavy jedinečnou zábavnou a poučnou aktivitu pro všechny. Žáci si tak mnohem 

názorněji představí život ve středověku.  

          PhDr. Pavla Čučková 

 

 


